

О Т З Ы В

**научного руководителя о диссертации Бурдинской Анны Николаевны
на тему: «Преступное инфицирование вирусом иммунодефицита челове-
ка: уголовно-правовая и криминологическая оценка»,
представленного на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право**

В последнее десятилетие вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности человека государством уделяется пристально внимание. К числу угроз национальной безопасности в сфере здравоохранения и здоровья нации приравнено массовое распространение различных социально значимых заболеваний. Именно поэтому теоретики уголовного права обратили свой взор на исследование проблем противодействия опасным инфекционным заболеваниям человека.

Одним из самых опасных инфекционных заболеваний, по праву, можно считать инфицирование вирусом иммунодефицита человека. Распространение ВИЧ-инфекции принимает характер пандемии во всем мире, и Россия не стала исключением. Недаром Правительством Российской Федерации принято распоряжение «Государственная стратегия противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу» за № 2203-р от 20 октября 2016 г., направленное на то, чтобы поставить заслон социальному злу, представляющему реальную угрозу генофонду нации.

Современные исследователи при изучении проблем противодействия опасным инфекционным заболеваниям не оказали должного внимания проблемам уголовно-правовой и криминологической оценки преступного инфицирования вирусом иммунодефицита человека. Тогда как определенные погрешности и недоработки законодателя, допущенными при формулировании состава заражения ВИЧ-инфекцией (ст. 122 УК РФ), способствуют затруднениям следственной и судебной практики при квалификации указанных деяний.

Изложенное, без сомнения, свидетельствует об актуальности избранной А.Н. Бурдинской темы для диссертационного исследования.

Многие положения работы новы, в первую очередь, касающиеся научной характеристики теоретических и практических проблем, возникающих в процессе уголовно-правовой оценки деяний по инфицированию вирусом иммунодефицита человека. Диссертант выявил внутренние противоречия закона, регулирующего ответственность за заражения ВИЧ-инфекцией. Предложил новую, уточненную редакцию норм, которые представлены законодателем в ст. 122 УК РФ. Интересными представляются предложения автора по совершенствованию законодательства (и не только уголовного) в сфере противодействия распространению ВИЧ-инфекции.

Диссертантом изучен зарубежный опыт противодействия распространению ВИЧ-инфекции, результаты которого были представлены в 2012 г. на II Всероссийский конкурс исследовательских работ по сравнительному правоведению, проведенный МГИМО. Автор стал победителем в номинации «Отраслевое сравнительное исследование».

Соискателю удалось в проведенном исследовании органично соединить в достигнутых результатах основные составляющие научной специальности, по которой представлена к защите диссертация – это уголовное право и криминология. В каждой из этих составляющих в равной степени проявился исследовательский характер работы, творческий подход к объекту изыскания. Такой комплексный подход к изучению заявленной темы представляется продуктивным, позволяющий оценить с научной точки зрения правильность того или иного законодательного решения.

Достаточно солидной является эмпирическая и нормативно-правовая базы работы. Не вызывает сомнения методология и методы исследования, которые обеспечили достоверность полученных результатов.

Анализируя различные доктринальные воззрения по наиболее сложным проблемам темы, диссертант аргументировано и корректно ведет полемику.

По теме исследования автором опубликовано около двух десятков научных статей, шесть из которых в изданиях, входящих в перечень журналов, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ. Н.А. Бурдинская успешно сдала все экзамены кандидатского минимума, внедрила результаты исследования учебный процесс Дальневосточного федерального университета.

Выполненная работа характеризует автора как способного исследователя, обладающего достаточно глубокой эрудицией, умеющего критически, творчески мыслить, рассуждать на актуальные проблемы, стоящие на грани уголовного права и криминологии.

Данная диссертационная работа является результатом многолетнего кропотливого труда. Объем и высокий уровень выполненного исследования позволяет считать Бурдинскую Анну Николаевну достойной соискания ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель –
профессор кафедры
уголовного права и криминологии
Юридической школы ДВФУ,
д.ю.н., профессор
«10» апреля 2017 г.

Басова Т.Б.



Подпись *Басова Т.Б.*
удостоверяю Начальник отдела
кадрового делопроизводства
ДВФУ
10 04 20 17г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» (ДВФУ)
690950, г. Владивосток, ул. Суханова, 8
e-mail: basova.tb@dvfu.ru, тел.: +79147924242.